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1) Να δώσετε τους τύπους που ζητούνται:  

Hoc modo: στον αντίθετο αριθµό 
Uxoris: στην αφαιρετική πληθυντικού 
Pater: στη γενική πληθυντικού 
Eam maestam: στην αφαιρετική ενικού 
Illis: στη γενική ενικού 
Iniuriam: στη δοτική ενικού 
Cultro: στην ονοµαστική ενικού 
Se Ipsam: στη δοτική ενικού 
Vulnere: στην αιτιατική πληθυντικού 
Dolore magno: στην ονοµαστική πληθυντικού 
Consules: στη δοτική πληθυντικού 

2) Να δώσετε τους τύπους που ζητούνται για κάθε ρηµατικό τύπο: 

Perdit: β΄ πληθ πρόσ. παρατατικού 
Laedit: γ΄πληθ πρόσ. µέλλοντα 
Inveniunt: αρχικούς χρόνους 
Aperit: γ΄ πληθ προσ. ενεστώτα 
Interficit: αρχικούς χρόνους 
Extrahit: β΄εν πρόσ. παρατατικού 
Punire: α΄ πληθ πρόσ. ενεστώτα 
Deligere: β΄ πληθ. προσ. µέλλοντα  
Constituit: το απαρέµφατο ενεστώτα 

3) Ποια η διαφορά των δεικτικών αντωνυµιών που χρησιµοποιούνται στο κείµενο;  

4) Liber iam populus Rōmānus…: Να µετατρέψετε τον επιθετικό προσδιορισµό σε 
αναφορική πρόταση. 

5) Να επιλέξετε για καθεµία λατινική λέξη του κειµένου της στήλης Α µία της στήλης 
Β που είναι ετυµολογικά συγγενής. (Περισσεύουν οι µισές) 

ιμπεριαλιστικός

modo μοδίστρα

femina αμοραλιστής

lacrimis φεμινισμός

vulnere δακρύβρεχτος



6) “Illis femina cum lacrimis iniuriam aperit” : Να µετατραπεί η πρόταση σε 
απαρεµφατική µε εξάρτηση:  

“Historicus narrat…”   

Tarquinius Superbus, septimus atque ultimus regum, hoc modo imperium perdit. Filius 
eius Sextus Tarquinius pudicitiam Lucrētiae,uxōris Collatīni laedit. Marītus et pater 
et Iunius Brutus eam maestam inveniunt. Illis femina cum lacrimis iniuriam aperit et 
cultro se ipsam interficit. Brutus ex vulnere dolōre magno cultrum extrahit et 
delictum punīre parat. Populum concitat et Tarquinio imperium adimit. Liber iam 
populus Rōmānus duo consules, Iunium Brutum et Tarquinium Collatīnum, deligere 
constituit 

7) Να συµπληρώσετε τα αντικείµενα των ρηµάτων στον ακόλουθο πίνακα:  

imperium κριματίζομαι

φενάκη

ουλή

βέλος

ιμπρεσιονιστής

ιμπεριαλιστικός

Ρήμα Αντικείμενο

perdit

laedit

inveniunt

constituit

interficit


